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1. 若將某區域的原始森林育林成種植單一物種的樹林時，則此區域最可能出現下

列何種變化？

(A)生產者的物種數增加

(B)消費者的物種數增加

(C)食物網變得比較複雜

(D)生態系變得比較不穩定

2. 在太魯閣地區常見到岩層或岩石受力而彎曲成美麗

圖案，如圖(一)所示。這種彎曲的現象稱為下列何者？

(A)斷層

(B)褶皺

(C)順向坡

(D)逆向坡

3.  圖(二)為自製運動飲料的成分說

明圖，圖中X所指應為下列何類

物質？

(A)醣類

(B)有機酸

(C)蛋白質

(D)電解質

4.  豆腐乳為一種傳統發酵食品，其一做法是將豆腐接種毛黴菌以進行發酵，當豆

腐被菌絲完全覆蓋後，再加入調味料而製成。下列有關毛黴菌構造的敘述，何

者最合理？

(A)不具孢子

(B)不具粒線體

(C)不具葉綠體

(D)不具細胞壁

5.  圖(三)為某港口8/11～8/14的潮汐變化

圖，根據圖中資訊判斷，8/11的潮差

與8/14的潮差約相差多少公尺？

(A) 2 
(B) 4 
(C) 5 
(D) 8 

圖(一)

圖(二)

圖(三)



2
請翻頁繼續作答

6.  阿東進行「水溫與加熱時間的關係」實驗，其裝置

如圖(四)所示。老師看到實驗裝置後，建議他改善

測量水溫的方式，阿東進行下列哪一個改善方式最

合適？

(A)將溫度計懸吊在水中，不接觸杯底

(B)調整支架使酒精燈的火焰靠近溫度計

(C)拿溫度計攪拌杯中的水，使水溫均勻

(D)將酒精燈的酒精裝滿，使火焰大小固定

7.  氫氣因燃燒過程不會產生二氧化碳，是能源轉型的目標之一。依據製造方法的不

同，可將氫氣分成幾類，其中四類如表(一)所示。在減碳環保的要求下，期望產

生的氫氣要盡量是綠氫。

依據表中資訊，下列說明何者最合理？

(A)褐氫和灰氫在製造過程會使用化石燃料，而藍氫和綠氫皆沒有

(B)將風力發電所產生的電能，用來電解水而產生的氫氣屬於綠氫

(C)褐氫和灰氫作為燃料，在燃燒過程需要氧氣，而藍氫和綠氫則不用

(D)氫氣被分成表中的四類顏色，主要是依據製造過程消耗掉的電能多寡來分類

8.  「若食物中所含的糖分容易被人體快速吸收，則會使血糖急遽上升，而引起

某激素分泌增加，進而造成血糖快速下降，甚至形成餐後血糖過低的現象。」

根據上述，有關此激素的敘述，下列何者正確？

(A)是由肝臟分泌的胰島素

(B)是由肝臟分泌的升糖素

(C)是由胰島分泌的胰島素

(D)是由胰島分泌的升糖素

9.  舞臺劇演出時，通常會讓周遭的環境昏暗，再用聚光燈來照射演員，讓觀眾能

看見演員的表演。有關觀眾能看見演員表演的敘述，下列何者最合理？

(A)聚光燈發出的光線照射在演員上，演員吸收這些光線，因此觀眾能看見演員

(B)聚光燈發出的光線照射在演員上，演員折射這些光線，因此觀眾能看見演員

(C)聚光燈發出的光線照射在演員上，演員反射這些光線，因此觀眾能看見演員

(D)觀眾眼睛發出的光線照射在演員上，演員折射這些光線，因此觀眾能看見演員

圖(四)

表(一)
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10.  圖(五)為網友分享的海蝕平臺與火成岩脈

照片，有研究指出此地的火成岩脈是

岩漿侵入原有的岩層而形成，由於火成

岩脈抵抗海水侵蝕的能力較原有的岩層

強，因此會像牆一樣，立於海蝕平臺

之上。根據上述說明，下列有關此地的

火成岩脈、平臺上原有的岩層以及海水

侵蝕作用的發生先後順序，何者最合

理？

(A)火成岩脈最先形成，岩層再沉積，最後海水侵蝕

(B)岩層最先沉積，火成岩脈再形成，最後海水侵蝕

(C)海水最先侵蝕，岩層再沉積，最後火成岩脈形成

(D)火成岩脈最先形成，海水再侵蝕，最後岩層沉積

11.  圖(六)為小琪進行實驗的步驟示意圖： 

關於此實驗，下列說明何者正確？

(A)步驟一蒸發皿中的物質均為反應物

(B)步驟二的目的可以避免反應速率過快

(C)步驟三所加入的水是催化劑

(D)步驟四的目的是為了分離不同的生成物

12.  道耳頓提出原子說後，越來越多的科學發現及證據顯示，原始的原子說需要修

正。下列哪一項最可能是因為電子的發現，原子說需要修正的內容？

(A)物質均由原子組成，原子不可再分割

(B)相同元素的原子，有相同的質量和性質

(C)不同元素的原子，有不同的質量和性質

(D)化學反應是原子的重新排列組合，形成新的物質

 

圖(六)

圖(五)

+
+
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13. 「白噪音」為一種人類可聽見的聲波，此聲波在各頻率的響度大致相同。在自

然界中，類似的聲音包括雨聲、海浪聲等，而家中電風扇所製造出的聲音也與

白噪音相似。科學家研究發現，嬰兒處在有此種白噪音的環境下，會比較容易

入睡。根據上述，下列響度與頻率的關係圖，何者最適合用來表示此種幫助入

睡的白噪音？

(A)    (B)

(C)    (D)

14.  已知DDT是一種作為殺蟲劑的化合物，難以被生物代謝。表(二)為某地區

食物鏈中甲、乙、丙、丁四種生物體內含有的DDT濃度。已知其中一種生物為

生產者，根據上述，下列推論何者正確？

(A)食性關係可能為丙→甲→乙→丁

(B)食性關係可能為丁→乙→甲→丙

(C)丙生物最可能為此食物鏈中的生產者

(D)甲生物最可能為此食物鏈中的三級消費者

15.  阿正閱讀一篇報導寫著：日本學者分析史前

人類遺骸後，認為當時住在沖繩的史前人類很

可能來自於臺灣，研究團隊為了驗證從臺灣航

海遷徙的可能性，於2019年進行實驗。如圖(七)
所示，阿正認為研究團隊會選在夏天進行實驗，

是因為這時的洋流與季風風向有助於從臺灣航海

向北至沖繩列島，進而到達日本列島。根據

阿正的判斷，研究團隊進行實驗時的季風風向

與洋流應為下列何者？

(A)東北季風與黑潮  (B)西南季風與黑潮

(C)東北季風與中國沿岸流 (D)西南季風與中國沿岸流 

表(二)

圖(七)
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16.  已知維管束植物可進行某種代謝作用，其反應式為：「甲+二氧化碳→氧氣+乙+水」。 
有關甲的名稱及其在植物體內主要運送的構造，下列何者最合理？

(A)水，由木質部運送 (B)水，由韌皮部運送

(C)葡萄糖，由木質部運送 (D)葡萄糖，由韌皮部運送

17.  表(三)為四位學生對於有機化合物、無

機化合物中組成元素的說明，哪一位

學生的說明最合理？

(A)小玉 (B)小如

(C)小方 (D)阿德

18. 400米賽跑的距離剛好是室外標準跑道最內圈一圈的長度，比賽中選手需跑在自

己的跑道上，因內、外圈跑道長度的差異，不同跑道的選手起跑位置需作對應

調整，如圖(八)所示。在這項比賽中最先跑完400米的選手，他在比賽過程哪一

項物理量的大小必高於其他所有選手？

(A)平均速率

(B)平均速度

(C)過程中速率的最大值

(D)過程中速度的最大值

19.  如圖(九)所示，一個半圓形軌道固定在水平桌面，

軌道兩端均距水平桌面高度0.5 m，將一顆小球在

距水平桌面高度1.0 m處，由靜止自由落下滑入

半圓形軌道，若不計任何摩擦力或阻力，且小球

滑過軌道最低點後，向上達到最高點時的動能為

0，則最高點距水平桌面高度為下列何者？

(A) 0.25 m
(B) 0.5 m
(C) 1.0 m
(D) 1.5 m

20. 表(四)為生物研究保育中心網頁中四種植物的部分資料，有關此四種植物在分類

階層上的敘述，下列何者無法確定？

(A) Lil-2和Lil-3為同科的植物

(B) Lil-2和Myr-6為同目的植物

(C) Lil-2和Lil-1為不同屬的植物

(D) Lil-2和Myr-6為不同屬的植物 

表(三)

圖(八)

1
2
3
4
5
6
7
8

1
2
3
4

圖(九)

表(四)
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21. 圖(十)為太陽系中幾顆行星的比較，根據這些

星球的特性來判斷，圖中的 X 軸與 Y 軸單位

依序最可能為下列何者？

(A)體積(cm3)、與太陽的平均距離(AU)
(B)與太陽的平均距離(AU)、體積(cm3)
(C)與太陽的平均距離(AU)、密度(g/cm3)
(D)密度(g/cm3)、與太陽的平均距離(AU)

22. 人體感染微生物到發病前所經過的時間稱為「潛伏期」。圖(十一)為小杉體溫

恆定範圍及近十天每天早上的體溫紀錄，已知此段時間小杉感染了微生物X，

其潛伏期為1～3天，發病時的症狀之一為體溫無法維持在恆定範圍內，則下列

哪一天最可能為小杉初次感染此微生物的時間？

(A)第1天
(B)第3天
(C)第6天
(D)第8天

23. 甲、乙兩個質量相同的物體，靜置於無摩擦力的水平桌面上，甲、乙分別受到

水平外力F甲、F乙後作直線運動，兩外力分別施力不同長短的時間後移除。已知

兩物體在時間t＝0～60 s期間的速度(v)與時間(t)關係圖，如圖(十二)所示，則有關

兩物體在此期間受力情形的敘述，下列何者正確？

(A) F甲施力時間較長，且外力大小F甲＞F乙

(B) F甲施力時間較長，但外力大小F甲＜F乙

(C) F乙施力時間較長，但外力大小F甲＞F乙

(D) F乙施力時間較長，且外力大小F甲＜F乙

24. 圖(十三)為物質進出膜的實驗裝置，先在試管中裝入

葡萄糖液，並將試管口用一層膜密封，再倒置於裝有

澱粉液的燒杯中。已知葡萄糖能通過此膜，但澱粉不

能通過此膜，若靜置一段時間平衡後，分別取出溶液

以試劑進行檢測，則出現下列何現象最合理？

(A)以碘液檢測，僅試管中的溶液變色

(B)以碘液檢測，試管和燒杯中的溶液皆變色

(C)以本氏液檢測，僅試管中的溶液變色

(D)以本氏液檢測，試管和燒杯中的溶液皆變色

圖(十)

圖(十一)

圖(十二)

圖(十三)
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25. 在超市買到的蘋果可能是幾個月前就已經採摘下來了。為了長時間保存，會在

蘋果表面塗上食用蠟，減少與氧氣接觸。蘋果熟化過程會將澱粉轉成糖，過程

中會需要氧氣並產生二氧化碳，所以可藉由調整蘋果存放環境的氣體比例，減

緩蘋果的熟化過程，延長保存期限。上述提及調整存放環境的氣體比例，其示

意圖最可能為下列何者？

(A)    (B)     (C)       (D)

 

26. 砒霜是一種毒物，主成分為三氧化二砷(As2O3)。古代製作砒霜的技術較不成

熟，砒霜中會含有少量的不純物質――硫或硫化物，硫或硫化物接觸到銀，

會使銀氧化產生黑色的硫化銀(Ag2S)，這就是古裝劇中常見的以銀針試毒，

銀針變黑即表示有毒。依據上述，下列推論何者最合理？

(A)硫化物發生還原反應而使銀針變黑

(B)銀針變黑，是因為三氧化二砷被還原的結果

(C)砒霜的純度越高，與銀針反應變黑的結果越明顯

(D)將銀針改成活性較小的金屬如黃金，也會反應產生硫化物

27. 取甲、乙兩種化合物，分別在足量的氧氣中燃燒，反應式分別為：

關於甲、乙兩種化合物的比較與說明，下列何者正確？

(A)甲的分子量大於乙，且甲可能為醇類

(B)甲的分子量大於乙，且甲可能為烴類

(C)乙的分子量大於甲，且乙可能為醇類

(D)乙的分子量大於甲，且乙可能為烴類

28. 圖(十四)為小佐某天前往圖中甲地旅遊前所查詢

的地面天氣簡圖，圖中黑色實線為等壓線，已知

圖中 H 和 L 的天氣系統未來會向圖中箭頭所指

的方向移動，因此他認為接下來甲地應為晴朗

的天氣。下列關於天氣系統H的敘述，何者最能

用來說明小佐的看法？

(A)中心近地面的氣流下沉，水氣不易凝結

(B)中心近地面的氣流上升，水氣不易凝結 
(C)中心近地面氣壓比附近外圍低，水氣含量較少

(D)中心近地面氣壓比附近外圍高，水氣含量較高

圖(十四)
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29. 小泉暑假時到武嶺一日遊，他從臺中住家開車出發，途中經清境農場稍作休息

後，再開車上武嶺，之後再返回臺中住家，如圖(十五)所示。根據圖中資訊，當

天不同時間時，小泉所在環境的氣壓與氣溫關係圖，何者最合理？

(A)           (B)

(C)           (D)

30. 圖(十六)為阿榮在購物網站上搜尋黑麻油所獲得的部分結果，圖中的數值為黑麻

油的內容物含量及價格，他比較甲、乙兩種品牌的含量，覺得數值有不合理之

處。下列關於甲、乙兩牌標示的敘述，何者最合理？

(A)甲牌有誤：c.c.與g都是質量的單位，所以兩者前面的數值應相同

(B)甲牌有誤：c.c.與g都是體積的單位，所以兩者前面的數值應相同

(C)乙牌有誤：黑麻油會浮於水面，所以mL前面的數值應大於g前面的數值

(D)乙牌有誤：黑麻油會浮於水面，所以g前面的數值應大於mL前面的數值 

圖(十六)

圖(十五)

1 c.c.＝1 cm3
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31. 阿芳利用複式顯微鏡觀察小魚尾鰭內血液流動的

方向，所觀察到的視野影像如圖(十七)所示，圖中

的箭頭表示血液流動方向。若將培養皿往左緩慢地

移動，則在視野中依序消失的血管，應為下列何者？

(A)小動脈、微血管、小靜脈

(B)小動脈、小靜脈、微血管

(C)小靜脈、微血管、小動脈

(D)小靜脈、小動脈、微血管 

32. 下列為某牌口香糖廣告的說明： 
人體口腔中的環境接近中性，在用餐後一段時

間會變酸，而增加蛀牙機率。除了每日正確刷

牙外，在餐後嚼食無糖口香糖，可刺激唾液分

泌，有效「平衡」口中酸性。此廣告搭配了兩

張圖用以輔助說明，一張為圖(十八)，另一張 
圖最可能為下列何者？

(A)                                  (B)      

(C)                                  (D)

33. 一木塊靜置於粗糙的水平面上，分別對此木塊施以不同大小的水平外力，

木塊與水平面間對應的摩擦力大小及運動狀態如表(五)所示。若木塊與水平

面間的最大靜摩擦力大小為f s，根據表中資訊，推論f s的大小關係，下列何

者最合理？

(A) fs＜200 gw
(B) 200 gw＜fs＜250 gw
(C) 250 gw＜fs＜300 gw
(D) fs＞300 gw

 

圖(十七)

圖(十八)

表(五)
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請翻頁繼續作答

34. 秀春買了一個電火鍋，圖(十九)為電火鍋上的

電器標示，依據標示的資訊，在正常使用的情

形下，此電火鍋達到最大功率時，每分鐘消耗

多少的電能？

(A) 20 J
(B) 110 J
(C) 1200 J 
(D) 72000 J

35. 圖(二十)為草莓花朵構造及其發育的示意圖，已知草莓是由花托處膨大而來，若

圖(二十一)中的  構造是由草莓的子房發育而成，則此  構造應稱為下列何者？

(A)胚珠 (B)種子 (C)果實 (D)花粉

36. 小逸每天中午都會記錄升旗臺上的竿影變

化，他經過多年的測量發現在不考慮天氣

因素的情況下，每年的1月底及11月底各有

1次中午無竿影的紀錄。已知升旗臺上

的旗竿鉛直立於水平地面上，根據上述

資訊，升旗臺的所在位置最可能位於

圖(二十二)中甲、乙、丙、丁的哪一點？

(A)甲 (B)乙 
(C)丙 (D)丁

37. 如圖(二十三)所示，有一電路裝置固定放置

在水平面上，甲、乙兩段南北向的導線分別

置於兩馬蹄型磁鐵所形成的磁場中，磁場恰

好與甲、乙兩段導線垂直。判斷甲、乙兩段

導線在磁場中所受磁力的方向，下列敘述何

者正確？

(A)甲、乙均向東

(B)甲、乙均向西

(C)甲向東，乙向西

(D)甲向西，乙向東

圖(十九)

 

圖(二十) 圖(二十一)

圖(二十二)

圖(二十三)
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38. 軟骨發育不全症是體染色體中FGFR3基因發生突變所造成，患者具有身材矮小、

四肢短小變形等特徵，若親代只有其中一方為患者，子代就會有50%以上的

罹病率。已知阿佑因發生突變而患有軟骨發育不全症，但其父母皆未患病，

若以F代表突變的FGFR3遺傳因子，f代表正常的FGFR3遺傳因子，則關於阿佑

父母基因型的推論，下列何者最合理？

(A)父：Ff、母：Ff  (B)父：Ff、母：ff
(C)父：FF、母：FF  (D)父：ff、母：ff

39. 小櫻查詢了網路上的資料後，在月曆上

把2個有特殊天文現象的日子作記號，如

圖(二十四)所示。資料顯示在當月9日晚間

可見到月食，而23日早上則可見到日食。

根據此月曆，下列有關不同日期的月相何

者最合理？

(A) 2日應為下弦月         (B) 16日應為滿月

(C) 23日應為下弦月         (D) 30日應為上弦月

40.  下列為一則新聞報導：

小莫看完報導後，認為三氯化氮雖然有毒，但應該不是此次意外的原因，應是

其他因素所致，下列何者最可能是她認為不是三氯化氮的理由？

(A)空氣中有大量氮氣，池水也會接觸氮氣，但一般泳池並沒有類似的意外

(B)池水溫度會因液態氮汽化而下降，反而會加快產生三氯化氮的反應速率

(C)泳池會加入較高濃度的氯氣用以殺菌消毒，故泳池的氯含量比自來水高

(D)液態氮汽化後所產生的氣體會溶於池水中，與池水中的氯接觸機會增加

41. 有甲、乙、丙三種固體純物質，三者對水的溶解情形及沸點如表(六)所示。有一份

參雜甲、乙、丙的混合物，可經由兩步驟(加熱、加水過濾)而分離出甲、乙、丙，

如圖(二十五)所示。

依據上述資訊，下列推論何者最合理？

(A) ◆可能是甲，步驟一是加水過濾

(B) ◆可能是丙，步驟一是加水過濾

(C) ○可能是甲，步驟二需加熱至300℃，才可使乙、丙分離

(D) ○可能是丙，步驟二需加熱至1500℃，才可使甲、乙分離 

一場泳池慶生派對中，工作人員在泳池中倒入大量的液態氮，以製造

煙霧效果並且炒熱氣氛，最後卻造成數人昏迷送醫。有人分析：「氮氣和

池水中的氯會反應產生有毒的三氯化氮，對皮膚和呼吸道相當刺激。」

圖(二十四)

圖(二十五)

表(六)
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請翻頁繼續作答

42. 圖(二十六)、圖(二十七)兩種連接方式皆為

甲、乙兩個燈泡並聯，小明與阿華皆認為

圖(二十七)的接法，燈泡甲較不會因為線

路故障而不亮，以下為兩人的解釋：

小明：若燈泡乙的燈絲燒斷，在圖(二十六)  
      中會使得燈泡甲不亮，而在圖(二十七)

                中燈泡甲仍會發亮。

阿華：若導線丙、丁其中一條斷裂，在圖(二十六)中會使得燈泡甲不亮，而在

              圖(二十七)中燈泡甲仍會發亮。

關於兩人的解釋是否合理？

(A)兩人皆合理  (B)兩人皆不合理

(C)只有小明合理  (D)只有阿華合理

 請閱讀下列敘述後，回答43～44題

43. 若壯壯跟安安兩人對於早餐飲品的需求為：

壯壯：我想要攝取較多的胺基酸。

安安：我要減少攝取糖。

則根據營養比較表，在攝取相同容量飲品的情況下，推論兩人的選擇，下列何

者最合理？

(A)兩人皆宜選擇牛奶 (B)兩人皆宜選擇燕麥奶

(C)壯壯選擇牛奶，安安選擇燕麥奶 (D)壯壯選擇燕麥奶，安安選擇牛奶

44. 根據本文，若只考量碳排放對於環境的影響，在相同的碳排放量下，推論下列

何種飲品生產的量最多？

(A)牛奶  (B)米漿

(C)燕麥奶  (D)杏仁奶

　　燕麥奶與牛奶常被拿來做比較。燕麥奶是燕麥和水混合後的成品，其營養

組成成分和牛奶有些不同，表(七)為X牌燕麥奶與Y牌牛奶的營養比較表。

       部分消費者選擇牛奶與植物奶(米漿、豆漿、燕麥奶、杏仁奶)的過程中，也

可能會同時考量牛奶和植物奶對於環境造成的影響。圖(二十八)為某學術單位

研究：每生產出200 mL的牛奶和特定濃度植物奶時產生的碳排放量、使用的土

地面積與所需的用水量。

圖(二十六) 圖(二十七)

圖(二十八)

表(七)
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請閱讀下列敘述後，回答45～46題

45. 根據本文第一段的資訊，下列有關Cp的敘述，何者最合理？

(A)風力發電機葉片轉動的速率愈快，Cp值會愈大

(B)風力發電機葉片轉動的速率愈快，Cp值會愈小

(C)風力發電機葉片由風力獲得能量的比例愈高，Cp值會愈大

(D)風力發電機葉片由風力獲得能量的比例愈高，Cp值會愈小

46. 根據圖(三十)，假設原始的風速v1為10 m/s，通過發電機後，最後的風速v2為多

少時，會接近最大的Cp值？

(A) 0 (B) 3.3 m/s (C) 5.9 m/s (D) 10 m/s

請閱讀下列敘述後，回答47～48題

　　臺灣西部海岸建構多部風力發電機，透過風力發電機可以將風能轉換為電

能，而在轉換過程中，能量無法百分之百轉換。科學上會使用功率係數Cp來呈現

發電機葉片由風力獲取能量的效率，可表示如下：

　　圖(二十九)為風力發電過程的示意圖，原始的風速

為v1，在通過發電機後，最後風速變為v2，德國科學家

貝茲通過理論計算，獲得理想情形下Cp與  的理論關係，其關係圖如圖(三十)所示。

　　阿洋進行實驗，探討「不同的洗滌方法，對小白菜農藥殘留量的影響」，他以

相同的方式種植一批小白菜且未噴灑農藥，採收小白菜後先做「前處理」，接著分

成五組，分別經由甲～戊的洗滌方法後，再做檢測，結果如表(八)所示。

           說明：對檢測用酵素的抑制率越高，代表小白菜的農藥殘留量越高。

圖(二十九)

圖(三十)

表(八)

Cp與v1、v2的關係式

      如下：
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試題結束

47. 阿洋提出以下觀點：

清水浸泡洗滌方法中，不用添加物比使用添加物的洗滌效果好

清水直接沖洗比各種浸泡洗滌方法的效果好

根據本文，關於阿洋的觀點，下列敘述何者合理？

(A)比較乙、丙的結果，可知觀點 不恰當

(B)比較乙、丁的結果，可知觀點 不恰當

(C)比較甲、戊的結果，可知觀點 不恰當

(D)比較乙、戊的結果，可知觀點 不恰當

48. 根據本文，「前處理」最可能為下列何者？

(A)所有小白菜皆不浸泡農藥

(B)所有小白菜浸泡相同濃度的同一種農藥

(C)小白菜分別浸泡相同濃度的不同種農藥

(D)小白菜分別浸泡不同濃度的同一種農藥

請閱讀下列敘述後，回答49～50題

49. 根據本文，圖(三十一)中模擬地震參數所得到的結果，與下列何種資料所呈現的

特性最直接相關？

(A)地震強度 (B)地震規模 (C)地震的位置 (D)斷層的類型

50. 根據本文，當模擬的地震參數固定時，可利用圖(三十二)來說明下列何者？

(A)當岩層越厚時，可能會有較高的土壤液化潛勢

(B)當砂土層越厚時，可能會有較高的土壤液化潛勢

(C)當地下水位越高時，可能會有較高的土壤液化潛勢

(D)當地層組成以砂土為主時，可能會有較高的土壤液化潛勢

　　土壤液化是地震時可能伴隨出現的災害，當建築物下方具有易發生液化的鬆散

砂土層，且受到強烈的震動時，會使砂土層及層中的水重新排列，而讓上方的建築

下陷或傾斜。圖(三十一)為某種分析土壤液化潛勢的方式，透過地層組成、地下水

位高度的資料，加上模擬地震參數得到當地可能的搖晃程度後，評估出土壤液化

潛勢。土壤液化潛勢可分為低潛勢、中潛勢和高潛勢，如圖(三十二)所示，潛勢越

高代表發生地震時該地越有機會發生土壤液化。在初步調查後，可利用工程方法，

減少發生土壤液化的機會。

圖(三十一)

圖(三十二)


